Værløse, oktober 2019
RODS ONLINE

REGISTRANT OVER DANSKE STEREOSKOPBILLEDER 
Databasen RODS_ONLINE_ver1.accdb skal downloades fra Objektiv.dk sammen med MS Access 2013 RunTime, som installeres ved at dobblet-klikke på filen. RODS_ONLINE kan åbnes i alle MS Access fra 2010 og fremefter.
Programmet startes ved at dobbeltklikke på filen RODS_ONLINE_ver1.accdb. Man skal være online, idet RODS henter billedfilerne på Objektiv.dk. 

Ved første kørsel kan der komme en sikkerhedsadvarsel, man skal vælge ”Aktiver indhold”.
Hvis der er problemer med at hente filerne, så højreklik og vælg ”Gem link som”. Med MS Edge og Explorer skal man ændre databasefilens extension fra html til accdb.

I hovedmenuen er der en række forud definerede søgninger:

RODS: Viser hele registranten sorteret efter Fotograf, Nummer, År, LBNR.
SØG ALLE FELTER: Fritekstsøgning i alle felter med to kriterier sorteret Fotograf, Nummer, År, LBNR. F.eks. kan man søge Kriterie 1 ”Kongens Nytorv” Kriterie 2 ”Monument”.

SØG I MOTIV: Fritekstsøgning i feltet MOTIV sorteret efter Fotograf, Nummer, År, LBNR.

EMNE OG GRUPPE: Dropdownbokse med en række foruddefinerede EMNER/GRUPPER.

FOTOGRAF: Dropdownboks med fotografer sorteret efter Nummer, År, LBNR.

Samler sorteret efter LBNR: Dropdownboks med alle SamlerID’er sorteret efter LBNR.

Samler sorteret efter Fotograf: Dropdownboks med alle SamlerID’er sorteret efter Fotograf.

Vis og udskriv Rapport: Åbner en ny side med alle søgningerne ovenfor, men hvor resultatet er en rapport, som kan læses på skærmen eller udskrives. NB Udskriftvisning lukkes med det røde X øverst til højre.

Man kan ”bladre” i en søgning frem og tilbage med pilene nederst til venstre samt gå til første eller sidste billede. Man kan også bladre med PageUp eller PageDown.
Man kan yderligere søge i de enkelte felter: Sæt cursoren i det ønskede felt og tryk ”Ctrl B”. Vælg ”Søg på: En del af feltet” og indtast søgeord. Man bladrer med ”Find næste”.
Tilpasning af billedet: Billedet kan zoomes ind og ud med ”Ctrl + mushjul”. Billedet kan også vises i et nyt browservindue ved enkelt-klik på billedet. NB Dette vindue lukker ikke selv, husk at lukke.
Billederne kan ses på skærmen i 3D med en egnet brille f.eks. prismebrillen til 12 CHF plus porto fra  http://www.nvp3d.com/caddie.php#. 

Den løbende opdatering og vedligeholdelse af RODS vil fortsat ske i Off-line versionen. RODS_ONLINE bliver ajourført med passende mellemrum.
Har du billeder, der ikke før er registreret, vil jeg meget gerne låne billederne til affotografering til arkivering i selve registranten. For nye billeder påtager jeg mig gerne at foretage hele registreringen. Samleren får derefter et udskrift af de registrerede billeder samt mod betaling af kostpris en USB-stick med Off-line versionen af RODS.

En manual på 20 sider til RODS Off-line RODS34.doc (ikke ajourført) kan downloades fra Objektiv.dk.
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